

2025年2月14日

2版

## 综合

编辑:顾盛杉 张明  
组版:周莉

**提振“四敢”精气神**

**全面推进中国式现代化姜堰新实践**

# 张甸镇推进项目招引建设大突破

**本报讯(记者 卫婉倩)**2月13日,张甸镇召开2025年项目招引建设大突破工作推进会,全面吹响招商出征号角。

会议强调,要锚定“项目为王”工作导向,做到全员上阵、全力争先、全面保障,以“镇党政负责人+挂钩村(居)党组织书记+勤廉督

导员”团队招商模式,及早挖掘真正有效的项目信息,想方设法为切实可行的项目搭建合作平台,落实全方位要素保障;要强化“靠前一步”服务态度,落实惠企政策,助力企业发展,优化办事流程,提高服务效率,集聚人脉资源,用心筑巢引

凤;要发扬“争先领先”优良作风,实干笃行创造工作实绩,在思想上“绷紧弦”、落实上“铆足劲”、督考上“拉满弓”,保持越是艰险越向前的勇毅,对照既定目标任务去年气、聚士气,坚定信心,奋发图强,为实现全年目标打下良好基础。



## 以人才振兴绘就乡村振兴新图景

□卫芹

乡村振兴,关键在人。省政府工作报告提出实施“新农人”培育三年行动后,省农业农村厅迅速印发《江苏省“新农人”培育三年行动计划》,明确以“五支队伍”建设为核心,通过系统性、多层次的人才培育,为农业强省建设注入新动能。这一政策不仅是江苏推进农业现代化的关键抓手,更彰显以人才振兴撬动乡村全面发展的战略智慧。

破解短板,激活乡村振兴。此次行动计划聚焦返乡大学生、退伍军人、能人等群体,提出到2027年培育“头雁”千人、带动“雁阵”万人,正是瞄准“谁来种地”“如何种好地”的核心痛点。通过打造“新农创”“新农匠”“新农服”“新农商”“新农干”5支队伍,政策既覆盖传统农业技术领域,又延伸至电商营销、全产业链

服务等新业态,形成多层次人才矩阵,为乡村产业多元化发展提供支撑。

精准施策,构建全链条培育生态。针对“新农创”群体,计划通过集中授课、导师帮扶等方式培养产业带头人;对“新农匠”则依托实训基地强化农机维修、育种育苗等实操能力。与此同时,政策提出建立动态信息库,按需提供培训课程,并探索涉农院校定向培养、基层农技人员知识更新等机制。这种“分类施策+长效跟踪”的模式,既解决传统培训与实际需求脱节问题,也为人才扎根乡村提供持续成长空间。

以产聚才,以才兴产的双向赋能。行动计划将人才培育与产业发展深度融合。围绕优质粮油、绿色果蔬、特色水产等优势

产业培育“新农创”,结合电商直播等新业态孵化“新农商”,既让人才在产业链中找到定位,又推动产业向价值链高端攀升。政策中提及的金融支持、用地保障、子女教育等配套措施,正是为破除人才后顾之忧、激发创新创业活力的关键设计。

在城乡融合发展的大背景下,江苏以“新农人”培育三年行动为契机,正在书写人才与乡村“双向奔赴”的新篇章。随着千名“头雁”引领、万名“雁阵”跟进,江苏的田野上将涌现更多懂技术、善经营、会管理的现代农人。他们不仅是传统农业的革新者,更是乡村新质生产力的开拓者。

**三水评**

**梁徐街道奋力持续推动高质量发展走在前列**  
(上接1版)守底线夯实高质量发展硬支撑。抓实集体增收举措,打造人居环境样

板,夯实基层治理短板,兜牢安全生产底线,以团结之力、进取之心、拼搏之势、笃行之风抓工作、干事业,发挥区位优势,做强主导产

业,持续推动高质量发展走在前列。

会议还解读了姜堰区优化营商环境4.0版及梁徐街

## 淤溪初级中学 “淤”见元宵夜 “溪”望满校园

**本报讯(记者 吕阳)**开学日恰逢元宵节,淤溪初级中学举办别开生面的“‘淤’见元宵夜 ‘溪’望满校园”活动。

各班级围绕元宵节主题,精心策划班会课,详细阐述元宵节的起源、演变历程及丰富多彩的习俗。在动手实践环节,同学们在教师指导下揉面团、包馅料,制作一颗颗圆润可爱的汤圆,对传统文化的热爱与传承之情溢于言表。

夜幕降临,校园广场各式各样的花灯璀璨夺目,既有传统工艺花灯的古朴韵味,也有现代创意花灯的新颖别致。每一盏花灯都承载着匠人的心血与智慧,讲述着千年的文化传承。花灯下,同学们或驻足沉思,或三五成群讨论,每解开一道谜题都兴奋不已。活动还邀请民间艺术家现场表演舞龙灯、踩高跷等传统民俗节目,让同学们近距离感受传统文化的魅力。

## 巴黎城小学 开学第一课穿越传统文化站点

**本报讯(记者 卞成)**2月12日,东桥小学巴黎城校区以“行走校园”沉浸式体验、带领学生穿越传统文化站点为主题举行“开学第一课”,增强他们对传统文化的认知与热爱,培养创造力和团队合作精神。

该校区将开学第一课分解为书香非遗长廊、灯谜江湖、非遗“小课堂”、衍纸社团课四大站点,让孩子们在书页间触摸山河、在灯谜中解码智慧、在非遗里遇见匠魂、

## 新开集团 “元”气满满 喜“宵”颜开

**本报讯(通讯员 程冰)**2月12日,新开集团举办“‘元’气满满 喜‘宵’颜开”主题活动。

活动现场,猜灯谜活动引人入胜,员工穿梭在灯谜之间,时而驻足沉思,时而热烈讨论,表现优异的员工获得精美奖品,欢声笑语不断。在趣味捞“元宵”环节,参与者

用1分钟时间在一盆“元宵”中用筷子一颗一颗捞出“元宵”,并组成3组词语。大家使出浑身解数用筷子捞取“元宵”,整个场面热闹温馨、其乐融融。



## 区公共资源交易中心 首推“评定分离”+定标电子化”新模式

(上接1版)对实际操作中可能遇到的难点和疑点问题提前研判并做好相应的解决方案。“‘评定分离’+定标电子化”实现在线评审、在线投票、在线汇总,节约大量人工

成本,减少人为因素,大幅提高定标效率,定标过程自动记录,实现可溯可查,最大程度地确保定标工作公平、公正、公开。

据了解,区公共资源交易中心将立足职能职责,加快“‘评定分离’+定标电子化”招标方式推广运用,不断推进全区公共资源交易工作创新发展。